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Ewe B rmybokon aopeBHOCTU ObINO
3aMe4eHO, YTO HEKOTOopble
MHOrO4NeHbl MOXXHO YMHOXaTb
ObICcTpee, YeM Bce ocTanbHble. Tak,
ApeBHerpe4YeckuMmn MmateMaTuKkamm
eLle Ao Haweun 3pbl (bonee 2000 neT
Ha3a/[) reoMeTpuYecKnum cnocooom
ObiNu BbiBeAEeHbl HEKOTOpPbIE
¢opMynbl, KOTOPbIE NONYYUNKU
Ha3BaHue (popMyribl COKpaLLEeHHOro
YMHOXeHuUSA. lnodaHT
AnekcaHapumnuckuu (lll BeK H. 3.) —
npeBHerpeyYecKMm mateMaTuk.
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Jnurpad K ypoky

«Y Mmamemamukoe ecmb
ceoU SA3bIK - (OOPMYIIbI»

C.B. Koeasneeckas




YCTHbLIN cuUeT

1)Hangute KBagpaTtbl BbIPpa)XXeHUMN: a; -5; 4m;

3X.

2) Hamgute npousBeneHue 5x u 3y.

3) Hamaute yaBoeHHOE npousBeneHune
BbIpaXXeHUU: 3X U 6Y.

4)[TpouyuTanTe BblpaXXeHUs: x+y; (x+y)? a-B;
(a-B)% X?>=y?, 2mn, m%+n?.

5) Kak YMHOXNUTb MHOro4sieH Ha MHOTOUNeH?

6)BbINOSNTHUTE YMHOXEHUE BblpaXXeHUun
(x+2)(x-4).

7)BbINOSTHUTE YMHOXEHME BblpaXXeHUun

(x+3)(x-3)




Llenun
ypokKa:

BbiBecTn opMynbl COKpaLEeHHOro
YMHOXEHUSA: KBagpaT CyMMbl U KBagpaT
pa3HOCTHU

3aKpennTb YMEHUA N HaBbIKU

npuMeHeHns bopmMyri COKpaLLEHHOr=
YMHOXEHUSA Ha peLleHnn maTtema
3apad.




(m+n)(m+n)=
(b+c)(b+c)=
(p+q)(p+q)=
(k+3)(k+3)=
- (4+d)(4+d)=




(m+n)(m+n)=
(b+c)(b+c)=
(p+q)(p+q)=
(k+3)(k+3)=
(4+d)(4+d)=

=m?+2mn+n?
=b? + 2 bc + c?
=p’+2pq+q’
=k?*+6k+9
=16 + 8d + d?




(m+n)(m+n)=
(b+c)(b+c)=
(p+a)(p+q)=
(k+3)(k+3)=
(4+d)(4+d)=

(m + n)?
(b + c)?
(p +q)’
(k +3)?
(4 + d)?

=m?+2mn+n?
=b? + 2 bc + c?
=p’+2pq+q’
=k?*+6k+9
=16 + 8d + d?




(m-n)(m-n) =
~(b-c)(b-¢)=
(P-q)(p-a)=
(k-3)(k-3)=
(4-d)(4-d)=




(m-n) (m-n) = =m?-2mn +n?

(b-c)(b-c)= =b?-2 bc + c?
(P-a)(p-q)= = p?-2pq + q>
(k-3)(k-3)= =k?*- 6k +9

(4-d)(4-d)= =16 - 8d + d?




(m-n)(m-n)= (Mm-n)*> =m?-2mn+n?
(b-c)(b-c)= (b-c)? =b?-2 bc + c?
(p-a)(p-a)= (p-q)® =p’-2pgq+qg°
(k-3)(k-3)= (k-3)? =k?- 6k+9

(4-d)(4-d)= (4-d)?* =16-8d+d?




KBAOPAT CYMMbI OBYX BbIPAXKEHUMN:
(a + b)? = a% + 2ab + b?

KBAOPAT PASHOCTU ABYX
BbIPAXXEHUW:

(a-b)>=a%-2ab + b’



36+12c+c2

CZ




HAIZD,I/ITE OLLUNBKW:
(x-y)? =%—-2xy+Yy?

2 _@1. - 2
9re)y=8lryg cre

| 2 _ 2 - |
(Za+3) =4a +12a +9




SAMNONHUTE MNPOIMNYCKHU ...

(X ...y)*=x*-2x+...

(... +...)2=9x%... ... + 25y?
(Ll b )’ =... - 24Xy ... 36X?




SANOJIHUTE MPONMYCKW ...
(x-y) =x?-2x+y’ ‘
(3a + 5y)> = 9a% + 30ay + 25y>
(2y - 6x)*>=4y’-24xy +36x*
(X - 10 )2 = X2 - 20X + 100 ‘
(52 +b)2=25a2+10ab + b?










- C kKakumu cbopmynamMmum Mmbl MO3HAKOMUITUCh
cerogHa Ha ypoke?

- NNoyemy 3TN popMynbl HasbiBarOTCA (popmMynamu
COKpaLleHHOro yMHoOXxeHuA?

- YHemy paBeH KBagpaT CyMMbl ABYX BblpaXXeHUN?
- Yemy paBeH KBagpaT pa3HOCTU ABYX BblpaXXeHUU?

- 3a4eM HYXHbl HaM 3TN POPMYIbI U CTOUT NN UX
3anoMuvHaTb? |
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[Joka3aTb reoMmeTpU4YeCKUN CMbICII
dopmynbl




